

请党放心 强国有我

东城区实验学校
召开第一次少代会

本报讯(记者任佳琼 通讯员王艳)11月29日,中国少年先锋队许昌市东城区实验学校第一次代表大会隆重召开。该校相关领导、家长代表以及各中队辅导员与少先队员代表们参加此次大会。

伴随着嘹亮的队歌,旗手迈着坚定的步伐进入会场,庄严的出旗仪式拉开了少代会的序幕。优秀少先队员代表王子潇、高若涵、刘煜鑫、吕嘉泽为大会献词。他们以红领巾的名义,庄严宣誓:“做共产主义事业接班人……为实现中华民族伟大复兴的中国梦,我们时刻准备着!”

“少年时代是美好人生的开端,少年儿童是祖国的未来、民族的希望。”该校党支部书记、校长刘继中的致辞鼓舞着每一位少先队员。他希望少先队员代表履行好职责,并祝愿全体少先队员在东城区实验学校健康成长,早日成为祖国栋梁之材。

在“喜迎少代会 队员有话说”红领巾小提案征集活动中,队员代表们积极参与,共提出23份红领巾小提案。提案内容涉及文明创建、心理健康、交通安全、校园管理、少先队活动等。该校党支部书记、副校长尚卫东对大家关心的提案进行了答复。刘继中为优秀小提案获奖者颁发荣誉证书,希望少先队员们继续为城市建设和学校发展献计献策。

经中队民主推荐,在“少先队员知识我知道”“秀出我风采”等环节,该校共有15名候选人参与现场竞选环节。大队委候选人精彩的竞选演说,赢得了与会代表的阵阵掌声。队员代表认真聆听候选人的竞选宣言,为心目中的大队委员投出了自己宝贵的一票。经过计票,李承霏、臧若菲、何昱航等13名候选人当选该校大队部新一届大队委员。

“准备着:为共产主义事业而奋斗!”最后,该校全体少先队员共同呼号。该校第一次少代会圆满结束。

赓续红色血脉 培育栋梁之材

建安区实验小学第一校长
为该校教师上专题思政课

本报讯(朱明明)为进一步深化党史学习教育,切实加强教师队伍建设,11月25日,建安区委常委、纪委书记、监委主任、建安区实验小学第一校长李大幸以《赓续红色血脉 培育栋梁之材》为题,为建安区实验小学教师上了一堂主旨鲜明、思想深刻的专题思政课。

思政课上,李大幸用生动形象的语言从历史选择、教育力量、铸魂育人做良师三个方面进行了详细阐述,内容深入浅出,举例鲜活典型,发人深思。

讲座结束后,建安区教体局党组书记、局长李铁与老师们分享思政课感悟,同时对广大教师的工作提出了新的要求。希望学校提高思想认识,思政课老师乐学善教,广大教师自觉承担铸魂育人使命,将三观教育、思政教育融入日常教育教学工作中,牢记为“党育人、为国育才”使命,引导和帮助系好人生的第一粒扣子。

2021年禹州市小记者工作会召开

新一年度小记者报名工作全面启动

本报讯(记者王增阳 姚鹏)凝心聚力谋发展,乘势而上开新局。12月2日,2021年禹州市小记者工作会如期召开。会议总结现有成绩,展望未来发展,全面启动新一年度禹州市小记者报名工作,向该市小记者人数达到15000名的更大目标发起冲击。

小记者,大平台。禹州市小记者工作在社会界的共同努力下,取得了优异的成绩。当日的会议对在2021年禹州市小记者工作中作出突出贡献的小记者、辅导员、先进工作单位进行了表彰。

据悉,2021年,禹州市小记者的人数有9700余名。其中,禹州市夏都学校、禹州市第四实验学校小记者人数突破1000名,禹州市实验学校、禹州市第三实验学校、禹州市第五实验学校、禹州市韩城中心学校小记者人数在800名以上,禹州市鸿畅二中、禹州市颍川实验学校小记者人数在500名以上。小记者的发展呈现出“多点开花”的良好态势。

在10月23日召开的2021年许昌市小记者工作会上,禹州市夏都学校、禹州市第四实验学校被市委宣传部、市教育局、团市委和许昌报业传媒集团联合表彰为“小记者学校”,禹州市实验学校、禹州市第五实验学校、禹州市第三实验学校、禹州市韩城中心学校、禹州市鸿畅二中被表彰为“小记者社团工作先进学校”,该市100多名师生被评为2021年度“十佳小记者、辅导员”“优

秀小记者、辅导老师”,禹州市教体局被评为“小记者工作先进单位”。

小记者,大作为。会上,许昌报业传媒集团《许昌晨报小记者》主编张振介绍,2021年,许昌报业传媒集团通过借鉴外地经验并结合本地实际,对《许昌晨报小记者》进行了“四化”改版,即“报纸封面杂志化,版面编排清新化,整体风格儿童化,栏目设置本地化”,使其更加符合小记者的阅读习惯。今年以来,许昌报业传媒集团依托《许昌晨报小记者》以及《许昌日报》《许昌晨报》,及时刊发禹州市教育新闻、校园动态、精彩活动、小记者优秀佳作、绘画、摄影作品等,并利用报社新媒体教育公众号许昌小记者、许昌微报,视频号许昌教育、许昌小记者等全方位展示禹州教育风采。

小记者,大感动。每一份成绩的取得,都离不开各界对小记者工作的关心、支持和爱护。在当日的工作会上,优秀辅导员代表、禹州市第四实验学校辅导员苏琼,优秀小记者代表、禹州市第五实验学校小记者李孟泽分别进行了经验分享。

苏琼表示,当一名小记者是很多学生最自豪的事。小记者活动丰富了学生的校内外生活,增强了学生的自信心,锻炼了小记者们参与社会实践的能力。小记者们因报社给予的平台得到了展示的机会,不仅收获了荣誉,还获得了极大的成就感,越来越多的小记者们爱上了写作。

李孟泽表示,加入小记者这个大家

庭已经两年了,他结交了许多优秀的小朋友,阅读了许多小记者的优秀文章,参加了小记者组织的有意义的研学活动和科普知识讲座,学到了课堂上学不到的知识,为童年生活开辟了一块新天地。

禹州市教体局局长崔劳资从新时代教育高质量发展的内涵出发,阐述了小记者工作与教育大发展之间的辩证关系。他表示,要把握时代脉搏,答好教育命题,从多方面、多角度开展有益的尝试,推动禹州教育高质量发展,推动学生综合素质和素养的提升。“小记者”是促进学生全面发展的良好平台,也是践行教育高质量发展理念的有力抓手,要引导小记者在作文写作、社会实践、公益活动等方面开展更多样的探索,引导学生参与乡村振兴、脱贫攻坚、传统文化弘扬等,开阔视野、锻炼才能,成长为自信阳光的新时代好少年。要利用好这个平台,为加强“五育并举”拓渠道,为学生全面发展谋福利,立德树人、成人成才。要站在全市教育发展的角度看待小记者工作,精心谋划、认真组织,积极促进小记者工作取得更大的发展。

2022年是“许报教育”高质量发展三年行动计划的第三年,也是“小记者全面发展”行动计划的关键一年。新的一年,许昌报业传媒集团教育事业部将牢记办报宗旨,清晰内容定位,固守能量高地;紧跟国家政策,创新活动品牌,助力课后延时服务;打造全媒体服务平台,助力许昌教育发展。



学生种菜忙 实践快乐多

为增进学生对自然、对生态的认识,拓宽学生的学习空间,11月29日,长葛市第一小学六年级开展了劳动实践活动,组织学生走进学校种植园种植蔬菜。同学们在该校教师的指导下,争先恐后地翻地、松土,把精心挑选的大蒜种进去。亲手栽种的过程中,学生们不仅锻炼了动手能力,还体验到了劳动带来的快乐,享受到收获的喜悦,懂得了珍惜粮食,珍惜今天美好的生活。

马云凌 摄

观摩学习汲智慧,分享交流促提升

市政府幼儿园开展园内观摩活动

本报讯(记者吕正子 通讯员马慧青)为全面提升幼儿园保教质量,促进幼儿教师专业发展,近日,许昌市人民政府机关幼儿园(以下简称市政府幼儿园)开展以“观摩学习汲智慧,分享交流促提升”为主题的园内观摩活动。

市政府幼儿园将“生活教育”“教学做合一”“儿童本位”等教育理念渗透于幼儿在园的一日生活中。本次观摩活动常态化地向老师们展示了幼儿园半日活动的全过程。

此次活动围绕早操展示、优质课观

摩、环境创设及教案、教研、家访等记录材料评比四个方面进行。幼儿晨间活动和早操设计合理、运动的强度和密度适量;教师组织的教育活动充分体现出“课程游戏化”,让幼儿在活动中成为主体,教师真正成为幼儿的合作者、支持者和引导者;幼儿园环境创设中看到了“儿童本位”的儿童视角,每个班级都在及时记录幼儿的“哇”时刻,尝试通过“课程故事”展示自己的班本课程……每一个环节,都充分体现了教师发展的专业化。

观摩活动结束后,该园负责人对活动作出总结。她指出,本次观摩活动全方位地展现了该园师幼良好的精神风貌。

在今后的工作中,该园要把所汲取的先进教育理念真正落地,要让幼儿园里所做的一切真正为孩子的发展服务,通过多种形式,促进教师之间的经验交流和推广,激发教师专业成长的内驱力,为创办“人民满意的幼儿园”打造一支业务精湛、充满活力的高素质专业化教师队伍。